

“七彩假期”点亮暑期生活

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区迎宾街道迎宾路社区党群服务中心内欢声笑语不断——由该社区学雷锋志愿服务点联合山西师范大学爱心助学团队共同打造的“七彩假期”暑期公益课堂,以多元模式为辖区儿童送上了一份充实又欢乐的暑期成长“大礼包”。

每日9时许,党群服务中心的活动室便热闹起来。窗明几净的空间里,孩子们带着期待的笑容早早聚集。课业辅导区,志愿者们俯身为孩子们答疑解惑,一对一的耐心指导让孩子们眉头舒展,收获满满;阅读角的书架前,孩子们或捧着绘

本静静品读,或围坐在一起热烈讨论故事情节,淡淡的书香在空气中弥漫;普通话推广课堂上,趣味绕口令和情景对话让普通话学习变得生动有趣,朗朗笑声此起彼伏;课间时分,益智拼图、手工剪纸等活动轮番上演,孩子们在动手实践中结交新朋友,奇思妙想的创造力在指尖绽放。“这里环境好,老师亲切又有方法,孩子每天回来都特别开心,还主动分享学习内容!”一位接孩子的家长难掩喜悦。

公益课堂的顺利推进,离不开一支专业与爱心兼具的“助学导师团”。山西师

范大学的学子们用扎实的专业知识和真诚的陪伴,成为孩子们信赖的“大哥哥”“大姐姐”;社会组织的专业老师们倾情加盟,为课程设计注入专业理念,让课堂内容既丰富多样又富有教育意义。社区工作人员全程在岗值守,细致排查安全隐患,保障课堂安全有序,让这里成为家长放心、孩子开心的“暑期乐园”。

据社区相关负责人介绍,后续将根据孩子们的需求调整课程内容,增加革命故事宣讲、科普实验等特色模块,让这份“七彩守护”为儿童成长注入更多温暖力量。

掌握安全知识 文明相伴出行



本报讯(记者 尚丽)近日,平城区新旺街道御河九号社区联合交管部门举办“平安同行、文明相伴”交通安全知识主题宣传活动,通过“沉浸式体验+互动学习”的形式,将文明出行理念传递给辖区居民。

活动中,民警首先播放了三起真实事故视频,以触目惊心的案例敲响安全警钟。随后,结合案例拆解交法规,让居民直观感受闯红灯、逆行等违法行为的惨痛代价。现场还发放交通法律知识宣传单,对未佩戴头盔的行人逐一提醒劝改。最后,社区与交管部门共同发出倡议,提醒居民要戴头盔、走斑马线、礼让行人、约束孩子、提醒家人;不要闯红灯、逆行、酒驾、分心驾驶,引导居民将文明出行理念内化为日常生活习惯。

培训健身气功 丰富居民文化生活

本报讯(记者 尚丽)近日,平城区水泊寺街道永安社区联合市体育产业发展中心,在雍锦台二期举办全民健身志愿服务公益培训活动,丰富社区文化生活。

活动当天,居民们早早来到现场。老师先从健身气功对健康的重要意义讲起,接着通过“讲解+示范”的方式,逐式传授八段锦动作。50余名学员们全神贯注,无论是年长的居民还是中年爱好者,都跟着老师一招一式认真练习。现场,还有居民主动分享自己之前尝试练习八段锦时的有趣经历,现场欢声笑语不断,气氛热烈。

居民张女士一边擦汗一边笑着说:“平时总觉得肩膀发紧,跟着老师练了一会儿,浑身都舒展了。社区能把这么专业的老师请过来,真是太贴心了。”学员们课后还围着老师请教动作细节,意犹未尽。有的居民还拿出手机,拍摄老师的示范动作,打算回家后继续练习。



多维发力排隐患 筑牢防汛安全网

本报讯(记者 郑林)近期雨水较多,平城区大庆路街道枫林逸景社区全面激活防汛应急响应机制,并清理辖区淤堵垃圾、疏通排水管道,共同守护辖区居民生命财产安全。

打开井盖、钩出落叶、铲除厨余垃圾、清掏接口处顽固淤泥……社区组建了专业队伍,并积极吸纳志愿者参与,形成“专业+志愿”的高效协同作业模式,对辖区地势低洼区域进行排查和清理,详细询问居民家中排水情况,检查房屋是否存在漏雨、墙体松动等安全隐患,并向居民发放

防汛宣传资料,普及暴雨天气避险常识、低洼地带排水技巧及紧急情况求助方式,提醒大家要密切关注天气预报,提前做好防汛准备,遇险情及时联系社区。同时,辖区鸿泽物业调配垃圾清运车随时待命,确保清理出的杂物“日产日清”。目前,已高效完成10余个下水道井的清理任务,疏通各类排水管道百余米,清运淤泥、垃圾等杂物1吨。

枫林逸景社区相关负责人表示,该社区同步建立了排水设施常态化巡查维护机制,将定期组织专业人员巡查管网状

况,及时发现并处理小问题,确保整个排水系统一直处于良好运行状态,确保居民安全。



社区播报

上门慰问暖心



东风园社区慰问现场

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道新悦社区、东风园社区在辖区分别开展了慰问退役军人活动,用实际行动表达对退役军人的关心与敬意。

活动现场,新悦社区工作人员来到辖区退役军人家中,为他们送上米、面、油,并和他们亲切交谈,详细询问身体状况和生活需求。慰问结束后,新悦社区还组织开展了观影活动,为辖区退役军人播放了电影《建国大业》,共同回顾峥嵘岁月,感悟革命先辈的奋斗精神。

东风园社区联合新华街道退役军人服务站共同开展了慰问活动。在慰问过程中,社区工作人员来到辖区一位伤残退伍老兵的家中,为老人送上慰问品,并认真聆听他讲述当年保家卫国的峥嵘岁月。老人朴实有力的话语,让大家深受触动。

接下来,新华街道退役军人服务站将继续做好退役军人服务保障工作,用心用力为老兵们排忧解难。

公益服务惠民



本报讯(记者 段雨萌)日前,平城区开源街道民悦社区联合市商务发展协会,在上河万家小区广场办公益服务月活动,活动涵盖健康检查、理疗体验、美食制作等服务,吸引众多居民参与。

在健康服务区域,口腔医护人员细致地为居民进行口腔检查,送上免费的洁牙用品,还耐心讲解日常口腔护理要点。科技理疗仪专区前,不少居民亲身体验后都赞不绝口,李先生笑着说:“我这腰疼的老毛病好些年了,体后感觉轻快多了!”家电区工作人员忙着现场制作健康饮品,新鲜出炉的饮品散发着诱人香气,受到居民一致喜爱。在筋骨理疗区,专业按摩师们手法娴熟,专注地为居民们进行肩颈按摩,精准缓解大家的不适。眼科专家团队认真地为居民开展视力检查、白内障筛查等项目,让大家对自己的眼部健康状况有了清晰了解。

除了这些健康相关的服务,现场还有不少贴心举措:免费理发、发放营养菜谱等,居民李女士表示:“这些菜谱搭配科学,正愁不知道给家人做啥营养餐呢,太及时了。”